



# Liteňské OKÉNKO

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí 12/2023 (152)

## Hasiče povolali do Hýskova

Na hasičské cvičení v Hýskově byla 11. listopadu povolána také zásahová jednotka liteňských »dobráků«.

Hasiči mimo jiné procvičili čerpání vody z nádrže Ecotarp, vytvoření obranné linie pomocí monitorů i deflektorů a následně nasazení D proudů na fiktivní požár. Cvičení bylo ukončeno po krátkém vyhodnocení. Konala se také pravidelná školení v liteňské hasičárně.

V letošním roce máme ještě obdržet od HZS neinvestiční dotaci v celkové výši 73699 Kč a do konce listopadu převzít nový přívěs pro hašení s novou motorovou stříkačkou.

Hasičský ples budeme pořádat 20. ledna v restauraci Ve Stínu lípy. Jiří HRÁCH, SDH Liteň

## Žáci si zazpívali s Bangou

V liteňské základní škole jsme si užili vystoupení Radka Bangy, zpěváka, herce a skladatele, známého i ze skupiny Gipsy.cz. Ve dvouhodinovém komponovaném programu udržel pozornost posluchačů, žáků 4. - 9. ročníku, zapojoval je do debaty i do svého zpívání. S představením s názvem Když chceš, tak to dokážeš již deset let objíždí školy v ČR a snaží se žáky i studenty na základě svého životního příběhu i zkušeností motivovat k životu bez násilí a drog.

Lenka MLISOVÁ, ZŠ Liteň



PALEC NAHORU. Jeden z liteňských školáků se zpěvákem Radkem Bangou.

Foto Lenka MLISOVÁ

## Změna územního plánu konečně odsouhlasena

ADVENTNÍ TRHY SE VE ŠKOLNÍM AREÁLU PODE ZDĚMI BUDOU KONAT V NEDĚLI 3. PROSINCE

Vážení sousedé, přemýšlel jsem, jak tentokrát začít a začnu »nečekané«, s odpady. Třídíte, recyklujete, kompostujete. Má to smysl. To, co hodíte do černé popelnice, je pro náš městys již dnes ten nejdražší odpad. A každým rokem cena poroste. V prosinci dodám takzvaná tvrdá čísla o odpadech, tj. kolik jsme od nás, občanů, vybrali, kolik nás likvidace stála, jakou vratku dostáváme za třídění. Každý z nás platí (tedy má povinnost platit) za likvidaci odpadu 750 Kč ročně! Je dobré si uvědomit, že to není jen za to, co vyhodíte do černé popelnice, ale například i za velkoobjemový a nebezpečný odpad, za svoz bioodpadu od domu a velkoobjemových kontejnerů. Obec musí udržovat a vyvážet sběrná hnízda, tj. kromě papíru a plastů i sklo, kovy, oleje, použité oblečení, elektroodpad. A pak, bohužel - omlouvám se

za ten výraz -, likvidujeme na náklady obce všechny bordel, který lidé pohodí kolem sběrných hnízd, a který tam samozřejmě vůbec nepatří. Nejspíš začínáte tušit, kam mířím: ano, k mírnému navýšení poplatku o 150 Kč tj celkem na 900 Kč za rok. Zpět k veselším věcem. Bliží se Vánoce, nezapomeňte si první adventní neděli 3. 12. udělat čas, pozvat kamarády i příbuzné a zajít se pobavit, užít si atmosféru našich Adventních trhů ve školním areálu Podě Zděmi. Organizační výbor při městysi Liteň přichystal velmi lákavý program, včetně kulturního doprovodu, který zajistí naši místní - jsem hrdý na Liteňáky, jak široké spektrum aktivit a zábavy pokryjí. Sledujte naše FB stránky, kde jsou postupně představováni trhovci a je-

jich produkty. Program tamtéž či na vývěskách a webových stránkách. Na dvanáctém veřejném zasedání Zastupitelstva městyse Liteň byla konečně odsouhlasena změna č. 4 Územního plánu městyse Liteň. Kompletní dokumentace bude k dispozici na našich webových stránkách. Získal jsem souhlas s vybudováním chodníku v ulici Nádražní i od majitelů soukromých pozemků, budeme tedy moci stavbu provést dle původního projektu! S napětím očekáváme informace o stavu podané žádosti o dotaci na tuto stavbu. Pracuje se na stavbě chodníku v Dlouhé, do půlky prosince budou práce dokončeny a letošní zimu bude již možno bezpečně ulicí procházet. Máme dokončeno a zcela funkční veřejné osvětlení v ulici Dlouhá, tak,

jako v ulici Nádražní, Pirnerově, osvětlení hřbitova, vše napojeno na LoRa síť, centrálně sledováno, regulováno a řízeno přes webový portál <https://vo.sathe.cz/>.

Pracujeme na získání stavebního povolení ke stavbě vodojemu nad Litní 4x 50m3, který zabezpečí dodávky vody pro celou Liteň, Bělče, Leč i Vlence i v případě dlouhodobého výpadku vodárny.

Znovu připomínám: neváhejte se zaregistrovat do aplikace Mobilní rozhlas, budete tak vždy od nás dostávat na váš mobilní telefon/mail/do aplikace ta nejaktuálnější upozornění.

Všem přeji krásný konec listopadu, ideálně s veškerým odklizeným spadaným listím, a neméně krásný začátek adventu... Tomáš JURAIDA, starosta městyse Liteň

## Liteňské aktuality

\* **Adventní vyrábění** s Čertovskou veselící a mikulášskou nadílkou hostí 2. 12. od 15.00 nová klubovna v Bělči. Vyrábět se budou adventní věnečky a vánoční ozdoby, nejkrásnější výrobek získá odměnu. Potvrzení účasti na 739 229 171. (zml)

\* **Adventní koncert** sopránistky Simony Šaturové se koná v Čechovně liteňského zámku 10. 12. od 15.30 a 19.00. S doprovodem houslí a klavíru zazní díla G. F. Händela, J. S. Bacha, J. D. Zelenky, W. A. Mozarta... Info na [www.zamekliten.cz](http://www.zamekliten.cz). (mar)

## Dospělí stříleli divočáky, děti vyráběly adventní svícny

V sobotu 18. listopadu se konala další letošní nahánka v honitbě Mysliveckého spolku Liteň. Zahájení a první dvě leče se uskutečnily na golfovém hřišti. Zde jsme za příjemného podzimního počasí procházeli místa, kde by se mohla skrývat černá zvěř. Narazili jsme na ni však až ve třetí leči, na Krupné, ve skalách nad Beroučkou. Zde se honcům a psům podařilo vyhnat několik divočáků a dva se povedlo i odlovit. Po úspěšném lovu následovala



ještě večerní poslední leč Ve Stínu lípy, na níž nechyběla bohatá zvěřinová tombola.

Na schůzce se v listopadu sešli také členové liteňského mysliveckého kroužku (na snímku). Vytvořili jsme si adventní svícník »vylepšený« přírodními materiály a ozdobkami s tematikou lesa a zvěře. V prosinci se vypravíme ozdobit vánoční stromek zvěři a nachystat jí nějaké dobroty okolo.

Kamila KAASOVÁ, MS Liteň  
Foto Soňa BERNARDOVÁ



# Zvolili jsme bambusy a muchovník

## ŽÁCI A PRŮVODCI NAŠÍ ŠKOLY SE PUSTILI DO ÚPRAV SPOLEČNÉ ŠKOLNÍ ZAHRADY

Již nějakou dobu se debatuje ohledně úpravy stávající společné školní zahrady. Vzhledem k tomu, že liteňská Naše škola není majitelem tohoto pozemku, je plánování úprav složitější a pro mnohé možná i nepochopitelné, než jak by tomu bylo v případě soukromého vlastníka.

### Liteňští Zálesáci posprejovali budku



V listopadu zavítali liteňští Zálesáci do obce Železná, kde bylo v plánu sprejování budky u dětského hřiště. Jednalo se o akci naplánovanou ve spolupráci s obcí. Nechyběl ani profesionální sprejer, který dětem vysvětlil základy práce se spreji, pravidla, kde se smí a kde nesmí sprejovat. Po svačině jsme pouštěli draky. V říjnu jsme vyrazili do přírody a do Koněpruských jeskyní. Prošli jsme si i okolí a zahráli si několik venkovních her. Obě akce si děti užily, včetně slunných podzimních dnů.

Text a foto Jiří HRÁČH, Zálesák Liteň

V Naší škole je nás mnoho průvodců a asistentů, kteří se zabývají různými odvětvími. Tato skutečnost má výhody nejen při badatelském způsobu výuky, ale také pro fungování naší komunity. Protože se zahradnictvím a návrhy zahrad zabývám, byla jsem požádána jeden takovýto návrh pro naši zahradu udělat. Zadáání bylo velmi komplikované, jak jsem v úvodu naznačila, přesto věříme, že se nám společně podaří prostor před budovami našich škol upravit tak, aby byl pobyt venku pro všechny děti co nejlákavější.

V první fázi jsme se s vedením městyse Liteň dohodli na vizuální a mechanické cloně směrem k parkovišti a vysázeli jsme »živý plot« z jemných bambusů. Rostliny jsem volila odolné, stálezelené s co nejmenší potřebou dalších úprav. Jemná struktura stonků i drobných listů koresponduje s listy vzrostlých jasanů v okolí. Pro pořádek ještě upřesním, že tyto »bambusy« jsou vlastně traviny, a tak se nejedná o žádný exotický výstřelek ve veřejné zeleni. Dalším krokem byla výsadba muchovníku, kterému se také přezdívat



PŘI PRÁCI. Žáci Naší školy při úpravách zahrady. Foto Terezie RÝDLOVÁ

»indiánská borůvka«. Ani volba této dřeviny nebyla náhodná. V okolí výsadby totiž plánujeme, že vznikne menší indiánská vesnička, která poskytne dětem stín. Ostatně s našimi koníky i teepee jste se již mnozí z vás setkali a máme velkou radost, že

se dětem líbí. Terezie RÝDLOVÁ, Naše škola, Liteň

### Aktuality ze školy

\* **Setkání s rodiči, prarodiči** a se všemi, kdo budou mít čas i chuť přijít k nám na návštěvu, se bude v rámci celoškolského projektu Vánoce našich babiček konat 18. 12. odpoledne v liteňské škole. Od 15 do 18 hodin si na zahradě za původní budovou školy můžete vyrobit vánoční dekoraci nebo koupit něco na zub. S žáky a pedagogy naší školy se na organizaci podílejí i liteňské zahrádkářky, jejichž chutně občerstvení si rozhodně nenechte ujít. Srdečně vás zveme. (hav)  
 \* **Školení první pomoci** s Tomášem Strončkem z nestátní neziskové organizace Helpík absolvovali 22. 11. pedagogičtí pracovníci ZŠ F. J. Režáč v Litni. Zopakovali jsme si základy, které jsme získali v minulých školeních, dozvěděli jsme se i nové postupy a nacvičili jednání v krizových situacích. (hav)  
 \* **Halloweenskou párty** vymysleli a zorganizovali 9. 11. žáci sedmé A ZŠ Liteň. V tělocvičně hlavní budovy se sešlo velké množství dětí, někteří v maskách, a užili si odpoldne plně tance, her a soutěží. Nechyběla bohatá tombola a pestré občerstvení. Velká pochvala za skvěle připravenou akci všem! (hav)

### Myslivci vysadili v Kříteři osmdesát stromků



V sobotu 28. října, ve státní svátek, vysadili členové Mysliveckého spolku Liteň osmdesát ovocných stromků na cestě mezi Litní a Lečí, v lokalitě zvané Kříteř. Čtyřicet jabloní a čtyřicet slivoní - švestek. Účelem výsadby je zlepšení potravních i krytových podmínek pro zvěř, ale i obohacení krajiny o plodnostné dřeviny. Sazení stromků podpořilo Ministerstvo životního prostředí. Věříme, že se stromky dobře ujmou a už na jaře pokvetou.

Text a foto Kamila KAASOVÁ, Myslivecký spolek Liteň

### VÁNOCE V LITNI 2023

- 2.12 - Adventní vyrábění - čertovská veselice - KC Bělec od 15.00
- 3.12 - První advent v Litni - adventní trhy v areálu Podě Zdámi, 11-17.00
- 10.12 - Adventní koncerty na zámku - budova Čechovny, 15.30 a 19.00
- 14.12 - Adventní jarmark Naší školy - areál Naší školy, 16.-18.00
- 24.12 - Betlémské světlo od skautů - budova fary, 10-12.00
- 24.12 - Páňoční mše - kostel sv. Petra a Pavla
- 25.12., 30.12., 1.1.2024 - Jesličky z konce 19. století - kostel sv. Petra a Pavla 14.50-15.20, \* možnost zúčastnit se mše svatě od 15.30

## Na fotbalovém hřišti bylo od srpna do listopadu živo skoro každý den

Kličky, střely, sprinty, bodla a mnoho jiných sportovně-fotbalových činností provázaných prožitkem smutku, radostí a dalšími emocemi bylo k vidění na liteňském hřišti od konce srpna do poloviny listopadu skoro každý den. Jak dopadla podzimní část fotbalové sezony?

Naše mini, mladší a starší přípravky se seznamují se sportem v rámci turnajů a přátelských zápasů. Mladší žáci skončili v mistrovských zápasech ve dvanáctičlenné skupině na 2. místě za ČL Beroun B. Je třeba vyzdvihnout u kluků + Berty a Lenky touhu dát co nejvíce branek a jejich motto přenést »do praxe«: *Čím víc gólů dáme, tím víc bodů máme.* Nakonec gólů bylo v jedenácti zápasech 46, bodů 27 a děkovačky s rodiči i fanoušky po zápasech byly hodně veselé.

Starší žáci byli také druzí a mnozí z nich se přesvědčili, že hra na velkém hřišti vyžaduje k fotbalovosti i po-

řádnou porci fyzické kondice. Zvládli to ale perfektně. Nově založený dorostenecký tým nezklamal, kluci



DOROSTENCI. Nově založené liteňské dorostenecké družstvo má vzhledem k věku hráčů velký potenciál do budoucna. Foto Miloslav KLIMENT

bojovali a i když skóre při 7 vstřelených a 36 inkasovaných brankách vypadá hrozně, družstvo má velký potenciál do budoucna - všichni hráči mohou vzhledem ke svému věku nastupovat v této kategorii ještě další čtyři roky.

Chtěl bych podtrhnout perfektní spolupráci s trenéry a vedením klubů FK Všeradice a TJ Karlštejn ve sdružených družstvech starších žáků, dorostu, resp. starší přípravky.

Na jarní sezonu se budeme připravovat v krásné liteňské hale, na našem tréninkovém hřišti pod reflektory, o víkendech budeme pravidelně navštěvovat nové hřiště s umělou travou v Dobřichovicích. Několik přípravných zápasů odehrají naši starší žáci i dorostenci na umělce v Hořovicích, Vejpřnicích a na Zličíně.

Miloslav KLIMENT, FK Liteň